

Un mes 2 ptas
Un año 22'50

Anuncios, reclamos y comunicados,
a precios convencionales.

Redacción y Administración.
Compás 2

El Guadalete.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852.)

Un mes 2'50 ptas
Un año 25

Anuncios, reclamos y comunicados
a precios convencionales.

Redacción y Administración,
Compás 2.

Año XLVI.

Jerez de la Frontera: Martes 7 de Agosto de 1900.

Núm. 13.811

El Guadalete.

La agricultura y el Banco de España

II

Los precedentes de nuestra historia económico-agrícola vienen en apoyo de las aspiraciones expuestas en nuestro artículo anterior, pues aquí, antes que en la mayoría de las naciones europeas, se crearon establecimientos que, en parte benéficos, dissiparon las angustias del labrador en los tiempos de escaseces, facilitándole a un interés muy reducido granos y metálico para la siembra y cultivo de sus heredades.

Antes que las Cajas y Bancos agrícolas de Italia, Alemania, Francia é Inglaterra cumplieran la misión económica que prestan con tanta utilidad, ya en España los Reyes Católicos, los Cardenales Cisneros y Belluga, Felipe II, Felipe III, Felipe V, Fernando IV, Carlos III y otros Monarcas y personajes ilustres de grata memoria creaban los Pósitos, institutos destinados, en un principio, a sostener, con dádivas inspiradas por la caridad, al labrador menesteroso y al peregrino necesitado; que vinieron a ser después como Cajas benéficas de protección a la agricultura; que aun hoy proporcionan mucha utilidad, repartiendo anualmente cerca de 800 000 fanegas de grano, y auxiliando a más de 90 000 familias; observándose que, si no es mayor y más segura su protección, es por los grandes abusos cometidos a la sombra de la política local y del caciquismo, y el poco cuidado que se ha tenido últimamente en atender a su reorganización y variar las disposiciones que los rigen para acomodarlos a las corrientes económicas de los tiempos modernos.

No puede desconocerse que los Sres. Posada Herrera, Cánovas del Castillo y Romero Robledo hicieron, esfuerzos de consideración para salvar el sagrado capital de estos institutos é inclinar el ánimo del país a convertirlos en Bancos agrícolas ó centros de igual índole que puedan auxiliar a la agricultura patria en toda su extensión, sin exponerse a eventualidades y desagradables contingencias porque hoy atraviesa; pero hasta ahora poco se ha conseguido en el particular, pues aunque por Real orden de 19 de Septiembre de 1890 se nombró una comisión que estudiara la indicada reforma, y aunque, al parecer, siendo Ministro de la Gobernación el señor Ruiz Capdepón, se formuló un proyecto para refundir todos los Pósitos de cada provincia en un solo establecimiento, que se instalaría en la respectiva capital con el nombre de Banco agrícola provincial, con la facultad de hacer préstamos a los labradores, ganaderos y explotadores de cualquier industria rural, por plazos cortos y con interés módico, todo ha quedado en proyecto.

Y no se olvide que no es el capital de los Pósitos tan insignificante que no merezca se fije en él la atención, ni aquéllos se hallan tan en total ruina como por algunos se dice, pues cuando hace algunos años se publicó un concienzudo resumen general de sus caudales, dió el siguiente resultado de existencias: 1.756.286 hectolitros de trigo, 22.283 de cebada, 99.186 de centeno, que, capitalizados al precio medio de dichos granos en aquel entonces, alcanzaban a 42.466.657'26 pesetas, las cuales, unidas á 21.221.2a0'17 de existencias en metálico en sus cajas y á 2.168.276 66 valor de las fincas no vendidas, dan un resultado de sesenta y cinco millones ochocientos cincuenta y seis mil doscientas cuatro pesetas nueve céntimos, de las que han de responder en todo caso los Ayuntamientos y concejales, mancomunada y solidariamente, según las prescripciones legales que rigen en la materia.

Es, pues, reforma que se impone, para la protección directa de la agricultura, y en la que debiera pensar el joven Ministro de Agricultura de acuerdo con el Banco de España, hacerse cargo de ese capital, sin perjuicio de las garantías correspondientes para los pueblos que lo poseen, á fin de que unido á otro igual que facilitase el Banco, puedan establecerse en sus sucursales cajas de crédito agrícolas, que con verdadero conocimiento de las necesidades y medios de los labradores, faciliten á éstos el dinero indispensable para cubrir sus más urgentes atenciones.

Unido ó paralelo á ello, sería preciso realizar lo que ya el Sr. Montero Ríos y las Cortes han propuesto y discutido, sin llegar á un acuerdo final; esto es, el establecimiento en los juzgados municipales de Registros agrícolas; que se hagan algunas

aclaraciones ó alteraciones en la ley Hipotecaria para que los frutos, las rentas y las mejoras se declaren reservables en determinadas condiciones, que sirvan de garantía al agricultor, como independencia de la hipoteca del inmueble; que se otorguen mayores seguridades á los arrendamientos de propiedad agrícola para que aumente el crédito del cultivador, y que se establezcan algunos otros preceptos análogos que completen la organización del crédito agrícola.

Esto daría medios al labrador y amplitudes al Banco de España para que aquél pudiera tener recursos con que mejorar su industria, y éste ampliar de un modo seguro sus operaciones en bien del país.

En el próximo artículo entraremos en más detalles sobre este particular, para llamar la atención del Banco y el Gobierno acerca de él, y hacer ver que con esta reforma y operación se llegaría a realizar un gran bien, haciendo que llegue el capital del indicado establecimiento de crédito y el de los Pósitos al labrador necesitado, al modesto capitalista, con ganancia para todos.

(De la Gaceta de la Banca.)



Fernando Cabrera Cantó.

De no muy elevada estatura, más bien grueso que delgado, de complexión robusta, moreno, de mirar vivo y penetrante, su agradable aspecto responde desde luego al tipo de las razas meridionales que nos recuerda en sus rasgos más salientes á la raza árabe.

Es de los pintores que en menos tiempo y merced á una incesante labor han llegado á ocupar un puesto tan envidiable como merecido.

Cabrera distingue en todos sus cuadros por lo correctísimo del dibujo, y lo justo del colorido. Aquí donde van escaseando entre los pintores jóvenes los que dominan el dibujo — y no hablemos ya de la perspectiva — artistas que son verdaderos maestros en aquél, base primordial de la pintura, como le ocurre á Cabrera Cantó, son tanto más dignos de elogios cuanto que á su concienzuda labor de pincel precede siempre el estudio detenido del trazo.

Desde muy joven Cabrera Cantó demostró sus excepcionales facultades para la pintura, y discípulo del eminente Casto Plasencia y pronto logró sobresalir entre

esa turba multa de medianías que suele quedar olvidada en el montón de los innominados.

Enumerar sus principales cuadros sería tarea larga y difícil, porque á más de ser bastantes, hallábase distribuidos en muchas casas de amateurs del arte sublime de Murillo.

Basta á nuestro intento recordar en primer término su famoso lienzo *Huérfanos!* que tanta admiración causó en la Exposición de Madrid en 1890, en el que no se sabe qué elogiar más, si lo correcto del dibujo ó lo exacto del colorido y que valió á su autor ser premiado con medalla de plata.

También ha presentado en Madrid Cabrera Cantó otros cuadros igualmente notables, como los titulados *Náufragos y Tierra*, por uno de los cuales el Gobierno le concedió una condecoración, premio merecido á sus grandes talentos.

Pero indudablemente su cuadro más hermoso es *Lors in vita*, presentado en la última Exposición, también premiado con una medalla, y admirable por el pensamiento que le sirve de asunto y por su ejecución.

El cuerpo inanimado de aquella infeliz, medio cubierto con un paño blanco, descansa sobre la mesa del depósito del Hospital, y las siluetas de los dos sepultureros, que miran indiferentes cuanto les rodea, todo ello contrastando con la brillantez del jardín, radiante de luz y de colores, con la exuberante vegetación de una primavera esplendorosa, es una nota hermosa y amarga. También aquella infeliz que yace cadáver, ha muerto cuando precisa hallarse en la primavera de la vida...

En la Exposición de Murcia el Sr. Cabrera obtuvo también el gran Diploma de Honor por su cuadro *Un cuento verde*.

El asunto no puede ser más nuevo ni original. Un industrial de los que se ganan la vida de pueblo en pueblo explotando los adelantos de la ciencia, da al aire libre, bajo las higueras de una brillante huerta, una audición fonográfica. El dueño del aparato aspira indiferente al humo de su pipa, mientras dos viejos ríen piaramente el cuento que el fonógrafo les relata.

Aparte todas las bellezas de este cuadro, hay en él una superior y es el acierto con que Fernando Cabrera ha logrado expresar el asunto sin caer en realismos exagerados ni en naturalismos censurables, sino que lejos de esto, en su obra resplandecen una delicadeza y finura tales que corren parejas con su artística sencillez, dando á la nota picareca una condidez que enamora y seduce.

Todavía el Sr. Cabrera puede hacer mucho y bueno porque aun es joven.

Tiene 30 años y es de Alcoy.

La ciudad fabril y comercial que nos sorprende de vez en cuando con algún gran artista.

De vez en cuando y siempre á lo mejor.

BAK.

DE CHINA

CÓMO PROCEDEN LOS MANDARINES.— EL PALACIO IMPERIAL POR DENTRO.— LA ETIQUETA CHINA.

Los sátrapas doctorados, los siniestros letrados de que en gran parte se compone el mandarinato chino, ejercen una tiranía compuesta del despotismo oriental y de ridícula pedantería.

Algunos, al aplicar la tortura á sus víctimas, recitan fragmentos de autores clásicos. Estos funcionarios letrados, grandes doctores en suplicios, tratan de conservar intacto su prestigio académico ante los ojos del pueblo, á quien embrutecen y atormentan por medio del terror que inspiran los castigos corporales.

Los chinos están de tal suerte acostumbrados á estos procedimientos oficiales, que ya no les impresionan desmesuradamente.

Un matrimonio inglés, Mr. y Mrs. Archibald Little, formuló una demanda con motivo de un robo de que fué víctima en una ciudad china donde estaba y r n año.

Se encarceló al hijo de los duñes de la casa, y durante algunos días fué molli lo á palos. Poco después se averiguó que el robo había sido realizado por unos vagabundos, rateros de profesión, y el detenido fué puesto en libertad, después de resultar evidenciada su inocencia.

Los padres del muchacho quedaron tan maravillados y satisfechos del sobreesimientto, que para celebrarlo dieron un gran banquete, al que fueron invitados Mr. y Mrs. Archibald Little!

El muchacho, días antes sano y vigoroso, no era al salir de la cárcel más que una piltrafa humana, desfigurada por el tormento.

Asombra tal fatalismo, tan exento de rencor y tan propicio á perdonar á los extranjeros responsables de semejante desdicha.

Para ultim r la pintura de los procedimientos y costumbres que caracterizan el mandarinato, sería preciso hacer el retrato del Gobierno chino y describir el palacio imperial, vasta construcción que invade la Ciudad amurillada, foco de intrigas, fuente de influencia, punto de cifra de todas las ambiciones y de todas las codicias.

La inmensa residencia del Hijo del Cielo es misteriosa como un santuario, clandestina y oculta como un harem, inquietante como una caverna.

La vida de los sultanes tártaros, vida murda y reclusa, parece calcada sobre los más detestables ejemplos de Bizancio, de Bagdad y de Estambul.

Una servidumbre innumerable y abyecta pulula en torno del amo y vive en continua emulación de bajeza, de corrupción y de avaricia.

Todos los funcionarios palatinos son eunucos, y su número se eleva á siete mil. Todos los años se desestima gran número de solicitudes formuladas por una nube de candidatos ganosos de hacer fortuna en las antecámaras imperiales.

En este ejército de esclavos existen va

rias categorías. Trescientos son actores y representan ante las mujeres del emperador. Sin embargo, la misión principal que á todos ellos está encomendada es la de servir de intermediarios entre el soberano y sus mujeres.

Millares de burlescas ceremonias, infinidad de pantomimas bufas ó groseras, inspiradas por las más descabelladas supersticiones, constituyen las ocupaciones casi únicas de los habitantes del palacio imperial en Pekin.

El emperador es una especie de ídolo, ceasamente escondido á los ojos de los simples mortales, y al cual deben los súbditos aproximarse temblando. Cuando, por excepción, Su Majestad sale de las profundidades en que le tiene relegado una tradición de tiempo inmemorial, los transeúntes deben esconderse en sus casas, rehuyendo la contemplación de la augusta faz.

Los embajadores de las potencias extranjeras no obtuvieron hasta 1873; y después de interminables negociaciones, el permiso necesario para comparecer ante él. Lo que no consiguieron aun fué ser admitidos en el interior del sagrado recinto.

Cuando se verificó la audiencia, el periódico oficial de Pekin refirió que los diablos extranjeros, al presentarse ante el Hijo del Cielo habiéndose de espaldas, anonadados. Así escriben la historia los cronistas oficiales en China.

Más adelante, los representantes de Francia y Rusia se negaron á asistir á la audiencia imperial, si ésta había de ser objeto de comentarios, como el anteriormente consignado.

Después de nuevas negociaciones, que duraron algunos años, se redactó un protocolo que utilizó por primera vez en 1894 el representante de Francia.

Este se trasladó en una silla de manos, idéntica á las que usan los mandarines, hasta la entrada de palacio; atravesó á pié los patios interiores; fué obsequiado con una taza de té en una tienda empavesada, y se presentó ante el emperador, que estaba sentado en un trono colocado en un salón de regulares dimensiones.

El ídolo, inmóvil, fué saludado. Las cartas credenciales fueron entregadas; hubo nuevos saludos y el diplomático se retiró, andando hacia atrás, disimulando una sonrisa bajo las frías y correctas formas impuestas por el protocolo.

Para colmo de ironía, el ídolo tártaro, el soberano de los soberanos, el Hijo del Cielo, no es frecuentemente más que un fantasma de emperador, que un intrigante descontento puede quitar de en medio de un saqueo, ó valiéndose de una determinada dosis de opio.

Un proverbio turco dice que los pescados empiezan á corromperse por la cabeza.

La historia del Baj Imperio chino parece la comprobación viva de la sabiduría que encierra este aforismo oriental.

chaba con mucha atención y gran interés, extendióse en su relato, y dió cuenta detallada de quien era Colón, del proyecto que había concebido, de las razones históricas y científicas en que basaba su proyecto, de su peregrinación por varias naciones en busca de un rey que lo acogiera y facilitara los medios de realizarlo, del buen recibimiento que había tenido en la corte castellana, de los varios y poderosos protectores que había conquistado en ella, y por último del desaliento que le había producido el dictamen desfavorable de la Junta de Córdoba, y de su determinación de retirarse de España. Fray Antonio al saber que Colón se había puesto en camino, había corrido tras él, y allí llegaba jadeante, sin poder dar un paso más, y con el temor de que sus fatigas fueran infructuosas, por haberse ya embarcado Colón.

—No, no han sido infructuosos,—exclamó con gran exaltación Fray Juan Pérez, apenas hubo concluido el Padre Antonio su relato.—De Palos no ha salido ninguna embarcación para Francia de varios días á esta parte. Ese extranjero realizará su proyecto, porque nuestra reina nuestra gran Isabel lo apoyará. Yo, que he sido su confesor, iré, si es necesario, á verla, y me echaré á sus reales plantas, y conseguiré que le suministre las naves que pide. Jamás he molestado á nuestra augusta soberana con exigencia alguna, pero lo que es ahora la molestaré, en la confianza de que atenderá bondadosa y complaciente á su antiguo director espiritual.

Los cálculos de Morales salieron ciertos. Antes de la media hora recorría la arenosa playa de Palos, fijándose detenidamente en cada uno de las personas que la recorrían, y preguntando á todo el mundo si sabían algo de un Cristóbal Colón, genovés, y cuñado de un tal Muliarte, hijo de Portuga, y que vivía en Huelva. Muchos de los preguntados respondieron que no conocían á Cristóbal Colón, pero llegó á uno que le dijo señalando á dos sugatos, que hablaban á corta distancia:

—Tal vez sea aquel, porque tiene un modo de hablar como de italiano.

—Ese es,—gritó el Marchenero, espoleando su caballo, acercándose al grupo que le señalaran y apeándose.

—¿Os vais de España?—preguntó Morales, cogiendo una mano de Cristóbal Colón, que efectivamente era uno de los dos que le habían señalado.

—Dentro de algunas horas: estoy ajustando el pasaje, y allí está—dijo mirando hacia la ensenada formada por la unión de las corrientes del Rio-tinto y del Ojuel, donde se balanceaba multitud de embarcaciones—la carabela que me va á llevar.

—Voto á Lucifer, con quien se va vuestra merced ahora mismo es conmigo.

Colón echó un paso atrás y con entonación enérgica preguntó:

—¿Y quién da esa orden?

—Voto á Neptuno, que según he oído decir á un sabio, es el Dios de los mares; vuestro gran amigo

«COSAS» DE «LAGARTIJO».

Como sección amena, creemos de oportunidad reproducir algunos de los rasgos del popular matador, fallecido recientemente en Córdoba:

Un político, amigo y admirador de Lagartijo, preguntaba á éste en una tertulia aristocrática, no por saberlo, pues el tal es un buen aficionado, sino por oír al gracioso cordobés, que si podría consignar en una breve frase lo que era el toreo.

—Mi sensillo—contestó Rafael.—Viene el toro. Se quitasté. ¿No se quitasté?... ¡Le quitasté el toro!

Mató Rafael en Badajoz, siendo joven, un toro de Miura muy grande y coraolón. Ponderando el tamaño de los cuernos de aquel bicho decía Lagartijo á sus amigos:

—Mira si tendría maera que cuando estaba en la dehesa se ponía un cuclillo en un pitón y otro cuclillo en el otro, cantaban los dos y no se oían.

Iba á torear Rafael en Bilbao una corrida de D. Vicente Martínez.

—Ten cuidado—le decía un admirador—que esos toros pesan mucho.

—Pero, ¿es que voy yo á echármelos á cuestas?

Uno de sus mayores apasionados le preguntaba un día en Córdoba:

—Oye, Rafael... Ese Frascuelo. ¿Es tan bueno como dicen?

Lagartijo se quedó pensativo algunos segundos, y al fin contestó:

—Afigúrate tú si será bueno, cuando lo acompañan conmigo.

En cierta ocasión se presentó en Córdoba muy recomendado á Rafael, un mozo crío de gran estatura, rostro moreno y patillas de jacha. El mozo quería matar un toro en una corrida en que torea Lagartijo.

—Después de muchas vacilaciones, porque el caso era comprometido, y de no poder aguantar las impertinencias del necito, que ni á sol ni á sombra le dejaba vivir, accedió á las pretensiones del mozo y le anunció en los carteles como sobresaliente de espada, que mataría el último toro.

Se celebró la corrida sin incidente alguno desagradable, y salió el sexto, un Miura colorado, ojo de perdiz, con mas velas que un navio de gran porte, dado el caso que los navios tuviesen velas.

Patillitas, más muerto que vivo, cogió los trastos y se dirigió al toro, no sin preguntar antes, con voz temblorosa:

—¿Qué hago, maestro?

—Tomalo con la derecha.

El primer pase fué un achuchón peli-groso.

—¿Qué desgraciado no se las había visto nunca más gordas.

—¿Qué hago, maestro?

—Ancójase osté...

Patillitas se encojía y alargaba el brazo; pero ni por eso. Cada muletazo era una colada horrible.

—¿Qué hago...?

—¿Le digo que s'ancoja osté?

Nuevo pase y nuevo achuchón.

—Ancójase osté—gritaba Rafael sonriendo.

Y el hombre se encojía tanto que aquello más que persona parecía el arco de un violín.

Para acabar, que el miureño echó por el side á Patillitas, el cual tuvo que ser lle-

vado á la fonda en camilla, porque la paliza fué superior.

Por la noche le visitó Lagartijo, y comentando el accidente, le dijo:

—No le decía á osté que s'ancogiera.

—Si, señor, y yo me encogí todo lo que pude.

—Zi no era ezo hombre... Le decía á osté que s'ancogiera... que ze hiciera el cojo... para que hubiera yo coglo los trastos.

Patillitas no se perdonó nunca el haber salido á torear sin dominar á fondo el dialecto cordobés con todas sus consecuencias.

Cuando vinieron á Madrid los reyes de Portugal se organizó una corrida en honor suyo, en la que estoquearon Lagartijo, Cara Ancha y Mazzantini.

Al concluir la fiesta, el rey de España Alfonso XII llamó al palco real á los espadas para presentárselos al monarca lusitano.

Entraron los diestros en el palco y se adelantó Mazzantini, que habló en correcto francés con los reyes.

Concluyó D. Luis su plática y se apartó para dejar sitio á Lagartijo.

D. Alfonso se encaró con éste y le preguntó:

—¿Qué hay, Rafael?

Rafael miró á su alrededor sin saber qué contestar, y resuelto al fin alargó la mano al rey diciendo:

—Malegro verle güeno... ¿Y la familia?

A Villegas, el maestro de la pintura, le prestó un capote de paseo para su obra La muerte del Torero, capote que cubría el cuerpo de la interesante figura.

Al devolver la prenda, Rafael dijo rechazándole:

—Guárdelo osté como recuerdo mío. No tengo való pa gastar un capote que há servio pa la muerte de un compañero, asín heiga sío de mentira.

Reprendiendo á un individuo desu drilleda por mal hablado, le dijo:

—Cáyate ya, peso. Que no ves que está escupiendo la sebá entera.

Tenía que torear en Valencia una morrocotuda corrida de Pérez de la Concha, y se recogió temprano. Salvador, por el contrario, fué acostarse de madrugada.

—Pero, home—le dijo el de Córdoba.—¿No sabes que pa mañana nos esperan los Conchas?

—¿Que van á esperarnos?—respondió Frascuelo.—El uno está en Madrid y el otro lo mataron en la guerra.

—Güeno—añadió Lagartijo sentenciosamente;—pero estos son los herejeros.

Había en Córdoba una gran miseria entre la clase obrera por la mala cosecha, las lluvias y las inundaciones del Campo de la Verdad. Lagartijo acababa de comprar su cortijo de Rabanales, situado á tres kilómetros de la ciudad de los califas. Decidió el torero, para dar pan á tanto desdichado, levantar tapias que cerrasen la finca. La obra suponía un gesto de muchos miles de duros.

Alguien que se interesaba por el peculio de Rafael, le dijo que aquello era una ruina.

—Es que yo gano mucho dinero toreando—dijo Rafael.

—¿Y si te coje un toro y te inutiliza?

—Pues mira, aún así saldé ganando, porque si cida uno de esos pobres se muere de hambre y yo voy á su entierro, no tendrá más acompañamiento que yo, y

si yo me muero después de favorecerlo vendrán detrás de mi caja todos ellos.

La obra se hizo y Rabanales dió de comer durante muchos meses á los jornaleros de Córdoba.

Un complot anarquista

Leemos en El Noticiero:

Ampliando noticias que nos fueron telegrafiadas por la Agencia Mencheta, respecto de un complot anarquista, podemos añadir hoy que por informes de buen origen, sabe el gobierno español se encaminaba aquel á quitar la vida á todos los soberanos europeos y al presidente de la República francesa.

De algo relacionado con esto se ha ocupado la prensa extranjera; pero no se le había dado gran importancia hasta que se tuvo en Madrid noticia autorizada de ello.

Según los datos adquiridos, hace próximamente dos semanas salieron de Nueva York para distintos puntos de Europa unos veinte sujetos, conocidos por sus exaltadas ideas anarquistas, y cuyo viaje no hacían á la ventura sino que, por el contrario, estaban de acuerdo con anarquistas residentes en varias capitales de Europa.

Inmediatamente de tener conocimiento nuestro gobierno de este criminal complot, tomó precauciones y avisó á París, de donde se contestó que estaban también perfectamente enterados de que una de las primeras víctimas designada por la especie de comité terrorista de Nueva York era monsieur Emilio Loubat.

DESDE SANLUCAR.

6-8-1190.

Con la solemnidad que hablamos anunciado, se celebró el Viernes la Misa de requiem en sufragio del alma de la señora doña María de los Angeles Valdivia, madre del ilustrado procurador y rico vinatero Sr. Domenech Valdivia.

Al acto asistieron varias familias y amigos que fueron invitados.

—Ha sido sobresada la causa incoada contra el presidente é interventores de la primera sección del 2.º distrito, con motivo de las elecciones del 12 de Mayo de 1897.

Tanto el presidente como los interventores han manifestado que jamas servirán á los que no han sabido corresponder.

—Ayer ocurrió un suceso desagradable al terminar la corrida de novillos.

Dícese de público que el jefe de policía Sr. Terán hubo de recomvenir á un espectador, agrediendo éste al agente de la autoridad, é interviniendo la guardia civil y otras entidades.

La excitación de ánimo que se produce en el vecindario contra todo lo que pertenece á la situación mochalista, es de tal índole y reviste tales caracteres, que no hay acto donde no se manifieste y se lancen improperios contra los pocos secuaces del Marqués de Mochales.

Esto va de mal en peor y Dios quiera no tengamos que lamentar el día menos pensado un grave conflicto.

El asunto ha pasado á los tribunales y la opinión ha dado ya su fallo en tan grave asunto.

—La feria de ganado que empezó ayer, ha sido otro fracaso para el Municipio.

Todas las censuras del vecindario se dirigen contra el Alcalde accidental, que no ha hecho por cumplir el programa anunciado

asegurándose, entre otras cosas, la probabilidad de que se supriman las Carreras de Caballos, en vista de que ninguno de los personajes á quienes se dirigió el Alcalde mochalista interesándose en enviar regalos... ¡ni aun le han contestado!

Ni aun los contratistas se prestan á levantar las tribunas que se han instalado todos los años.

Obras son... demostraciones del afecto que profesan todos á la mesnada del Marqués.

—Se valúan en cinco mil pesetas las pérdidas de la empresa de la corrida de ayer.

—Hoy llegará á ésta de regreso de Sevilla el R. P. Guardian de Capuchinos.

—Hasta hoy no se tiene noticia de que formen parte de la peregrinación que ha de dirigirse á Roma en Octubre, más que los S. es. D. Rafael Román y D. Antonio Suárez, Pbro.

Sin embargo, se espera que el V. Clero empiece muy en breve á preparar tan religiosa idea para conseguir levantar el espíritu de los católicos y crecer un contingente más nutrido á nuestro virtuoso Prelado.

A él lo esperamos.

—Quéjense los fundistas, feriantes y casas de huéspedes, de la poca afluencia de forasteros, comparada con los años anteriores.

Atribuyen la ausencia á la carestía de los artículos, tan recargados por el municipio mochalista y el descuento que reina contra su desastrosa administración, hechos que son muy conocidos en toda la provincia por las censuras de la prensa, tan atendibles por los que formaban la colonia veraniega.

Cada momento surgen nuevos obstáculos para el proyecto que pretende realizar el alcalde accidental, de celebrar una corrida de beneficencia.

La pata del caballo de Atiá, todo lo aseola.

—Para instalarla en Pita (Sevilla) se ha vendido el alambique de la fábrica de aguardientes construida por D. Andrés de Hoyos, hoy propiedad del Sr. Martínez Moreno.

—Se encuentra de temporada en ésta, el Sr. D. Gregorio del Castillo, catedrático del Instituto de Baeza (Jaén).

Le acompañan su esposa é hijos.

—Ayer estuvo en Sanlúcar el redactor de El Noticiero Serillano Sr. Omedo.

—Anoché estubo paseando en la Calzada el digno Capitán general de Andalucía D. Agustín Luque, acompañado de su distinguida familia.

—Los carlistas de esta localidad se muestran muy contentos y otros muy disgustados porque dicen que Jaime de Borbón tiene escrito un manifiesto, cuyo texto se conoce, reconociendo la mayor parte de las libertades hoy vigentes, la tolerancia de cultos y los hechos consumados referentes á la pérdida de las colonias.

Eduardo Gutiérrez.—José Garrido.

CHIPIONA

Después de dar las gracias al Sr. Director de EL GUADALETE por la benevolencia con que acogió mi primera nota, continúo con las sucesivas que han de tener aun más miga que aquéla.

SEGUNDA NOTA.

De nada ha servido hasta ahora la denuncia formulada en mi anterior, respecto al exceso de falta en el peso del pan que se expende en esta villa feudal.

El interés bastardo de la especulación, ruca se impone aquí á toda consideración á todo sentimiento de humanidad.

Se me asegura que aquella nota ha sido objeto de risa entre algunas personas, cuyo rostro debería colorearse con el crmín de la vergüenza.

No será seguramente motivo de regocijo para el infeliz bracero que á costa de improbo trabajo logra ganar lo suficiente para el mantenimiento de numerosa prole, la noticia de que el miserable pedazo de pan que adquirió con el sudor de su frente vé merchado de manera tan escandalosa.

Y que en esta insula Barataria de los panaderos no penetra la virtud del arrepentimiento, lo demuestra claramente el hecho de que habiendo pesado ayer en público un kilo de pan tuvo 150 gramos de menos. Ofrecido después al Sr. Administrador de consumos, en cuya oficina se efectúa diariamente el repeso y estoy seguro de que ese señor, que es una digna persona, sufriría un disgusto.

No espero que llegue el caso de verme precisado á dar la razón al autor de varios artículos titulados Chipiona á Mazagán, que no há mucho aparecieron en las columnas de cierto diario.

No es solo el pan el que sirve de cebo á la codicia del vendedor: hay otros géneros que se expenden por kilos, medias libras y cuartos á precios determinados; pero hemos podido observar que si la unidad y media unidad se dan completas, en la venta por cuarto de kilo colocan solo una pesa de 200 gramos.

Y como todos no pueden adquirir la unidad ni media unidad si el artículo es de precio elevado, el que compra un cuarto de kilo recibe 50 gramos menos cuyo valor pasa íntegro al cajón del especulador, porque el comprador ha satisfecho la cuota correspondiente á la cuarta parte del precio total de la unidad kilo.

Debemos creer que el Sr. Alcalde, muy ocupado en sus negocios mercantiles, no ha tenido tiempo de ocuparse de este abuso, cuando no le pone coto.

UNO QUE NO VENDE.

Agosto 5 de 1900.

CADIZ.

Lunes 6.

Se ha entablado recurso de alzada contra el acuerdo de este ayuntamiento adjudicando la subasta de los despojos de reses en el matadero.

Bajo la presidencia del Gobernador reunióse esta tarde la Comisión provincial de reformas sociales.

Asistieron los Sres. Caramé, delegado de San Fernando; Enrile, de Medina; Guerrero, de Grazalema; Bonela, de San Roque; Quecuty, de Chiclana, y Benvenuty, del Puerto.

Actuó de secretario, al comienzo de la Junta el que lo es de este gobierno Sr. Lepizú, nombrándose para ese cargo por la Junta el Sr. Benvenuty, por tener que recaer este cargo en vocal de la misma.

Declaróse constituida la Junta, leyéndose las disposiciones pertinentes á la misión que le está confiada y terminando la sesión después de dar gracias el gobernador á los señores presentes por su asistencia.

Procedente de Barcelona y Gibraltar ha llegado á nuestro puerto el vapor Puerto Rico, con 29 pasajeros en tránsito para la Habana.

Ha quedado despachado con ese destino.

Hoy ha fondeado en Cádiz el vapor Alfonso XIII procedente de Barcelona y Málaga.

Traía 9 pasajeros para este puerto y lleva 161 en tránsito para la Argentina. El buque zarpará mañana de nuestro puerto.

El tren mixto de hoy llegó con una hora de retraso por consecuencia del descarrilamiento de dos vagones de mercancías en el empalme de Morón, que interceptaron la línea.

Mañana se posesionará de su cargo el nuevo Director del Museo Arqueológico D. Pedro Riaño de la Iglesia.

Gacetas.

CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS Sr. D. A. Lorette, rue Caumartin 61.

Desde hoy se arrienda la casa de baños situada en esta ciudad calle Caravel num. 13.

Palos de olivo para cercado, leña de olivo y palos de pita se venden en la hacienda de El Cuco á precios reducidos.

Desde 29 Septiembre pasado se arriendan las Huertas del Caribe, Acle y Altillo y los huertos de San Cayetano y Albaldejo.

Para la temporada de verano se arrienda en Puerto Real una espaciosa casa amueblada, con jardín y huerta, en precio módico.

Fray Antonio de Marchena, que medio muerto, por haber corrido como un gamo tras de vuesa merced, está esperándoos en el convento de la Rábida. Ni en Francia, ni en Inglaterra, ni en Portugal, ni en ninguna nación, dice el fraile que debéis buscar protectores para vuestros proyectos, y yo digo la mismo. Conque, andando conmigo, que ya está todo arreglado sin que salgáis de España.

Al oír estas palabras volvióse Colón á la persona con quien había hablado antes y le dijo:

—No me embarco ya.

A la media hora abrazaba Colón á su gran amigo Fray Antonio de Marchena, quien, á pesar de estar agobiado por el cansancio, no había querido acostarse hasta no ver lo que había conseguido su compatriota el hidalgo Morales.

CAPÍTULO VI.

EN LA RÁBIDA.

En aquel convento tan apartado de todos los centros científicos, donde el viajero, que casualmente arribara á él, sólo creería encontrar frailes dedicados al más acendrado misticismo y á la contemplación del mar misterioso, en que todas las tardes veía hundirse el sol, y cuya playa jamás se había atrevido á perder de vista ningún navegante, por miedo á caer en insosdables abismos, ó de ser devorado por los horribles y enormes monstruos con que lo había poblado la imaginación de muchos poetas, Fray Antonio encontró un hermano tan entusiasta de los adelantos geográficos como él. Era este el padre Guardian, Fray Juan Pérez. Mientras confortaba su debilitado cuerpo con un vaso de vino y algún manjar, Fray Antonio refirió al padre Guardian el objeto de su viaje, y viendo que su oyente lo escu-

También en precio módico se arrienda la casa calle del Rosario 18, en dicha villa. Diríjanse a D. Pedro N. González, bodega de González Byass y C.ª

Anoche continuaba en el mismo estado de gravedad, el Notario de esta ciudad, D. Joaquín María de la Barrera y Gamboa.

Deseamos el pronto alivio.

El Duque de Almodóvar del Río, presidente del Sindicato vinícola, recientemente creado, trabaja con verdadera actividad por la realización del pensamiento.

En la última semana ha participado al ministro de Agricultura que son ya más de 300 las poblaciones productoras de vinos que aceptan con entusiasmo el proyecto de Sindicato para exportar vinos a la América meridional, proyecto que, bien planteado, puede reportar grandes beneficios a la producción y al comercio.

Ayer tarde marchó a Ubrique el Diputado a Cortes por Grazalema, D. Bartolomé Bohorquez y Rubiales.

Por falta de número de Concejales no pudo celebrarse anoche sesión nuestro Excmo. Ayuntamiento.

Ha sido pedida la mano de la bella Srta. Matilde Fernández Humanes para nuestro apreciable convecino D. José Herrera Fernández, cuyos esposales se verificarán a fines del próximo mes.

Teatro Esclava.—Con unos veinte y cinco espectadores, y la dependencia, se puso anoche en escena a primera hora el sainete Las Mujeres, que no ha resultado en esta temporada, y es lógico que así sea; cuando empezó a funcionar la Compañía no faltó quien señalara al Sr. León esta obra como una de las que el público vería con gusto, contando la formación con el actor Sr. Tojedo que aquí hace cuatro años una creación de su papel del Tío Salomón.

La indicación no fué atendida, y ahora que no hay característico, la ponen en escena para que no les resulte y perder el dinero; allá ellos, es el don de errar.

Sigue María de los Angeles dando un lleno por representación y ya puede decirse que es la obra de la temporada, porque vale, y además se hace como Dios manda.

Anoche en el tren correo llegó la tiple Srta. Teresa Lacarra, acompañada de su señor padre, el veterano D. José que hasta hace no muchos años, ganó tantos aplausos de todos los públicos, como uno de los mejores barítonos que se han contado en el género de la zarzuela grande.

La Srta. Lacarra, que empieza brillantemente su carrera, viene contratada por la empresa y muy en breve debutará.

Por real orden del ministerio de Instrucción pública, se declara que las enseñanzas que constituyen la Facultad de Medicina no necesitan por ahora modificación esencial, por estar comprendidos en el plan vigente los adelantos realizados hasta el día.

Para los primeros días del mes próximo, se trata de organizar en el Puerto de Santa María una corrida de toros a beneficio del Hospicio de dicha ciudad.

Ya se ha escrito a las espadas Mezzantini y Bombita, pidiéndole condiciones.

Todavía no se ha decidido nada con respecto al ganado que haya de lidiarse.

Apesar de constituir un peligro para la salud pública, ayer continuaban al lado de las aceras de la calle Ponce, los montones de cieno que se extraen de la madrona en composición de dicha calle.

¿Que le importa a salud del vecindario a nuestras paternales autoridades?

Ha llegado a Almería el capitán de navío don Juan Pastorin, nombrado Presidente del Tribunal que ha de juzgar sobre el mérito de las memorias presentadas en el Certamen Naval que tiene con vocada la Sociedad Económica de Amigos del País.

Deretidos por la guardia municipal en los días 5 y 6.

Uno por causar pequeñas lesiones en la cara y mano a otro.

Otro por causar a otro pequeñas lesiones en la cara y mano en la calle Limones.

Dos por acometerse a golpes, resultando uno con pequeñas lesiones en la boca y cabeza en la tienda Vega.

Uno reclamado por la Autoridad judicial.

Por los niños.—Sin utilidad para la casa doy por 5 pesetas un traje de buena forma y tela superior para niños de 3 a 10 años; es verdaderamente económico. González, Algarve 8 y 10.

La fiesta montañesa que ha de celebrarse en Santander organizada por

el orfeón Cantabria, promete ser un original acontecimiento.

Presidirán los ilustres montañeses don Marcelino Menéndez Pelayo, D. Jesús Monasterio y D. José María de Pereda.

La fiesta empezará a las cuatro y media con una fantasía de Romería de Miera por la banda municipal; luego el concurso de saltadores (salto de pasiego), seguirá el de canto y baile montañeses, a éste el de danzantes y por último el de Escenas Montañesas coro correspondiente al lema Apolo, premiado con 1 000 pesetas, que será cantado por el orfeón Cantabria. A esto seguirá el acto de la lectura del fallo del Jurado, compuesto de los Sres. Monasterio, Chapí y Bretón, en los certámenes de Escenas Montañesas y colección de cantos y tonadas populares de aquella provincia; la apertura de los pliegos con los nombres de los autores premiados, entrega de premios y diplomas, etc.

Componen el Jurado de los concursos de saltadores, canto y baile y danzantes los Sres D. Domingo Cuevas, D. Gerardo Abascal, D. Luis Barrera, D. José Martínez Conde, D. Demetrio Duque y Merino, D. Eusebio Sierra, D. Honorio Torcida y señores alcaldes de Reinosa, Castro-Urdiales, Torrelavega, Laredo, Cabuérniga, Villacarriedo y San Roque de Riomiera.

El despacho de localidades se abrirá al público el día 6 en los mercados. Las empresas ferroviarias han estado para el día de la fiesta 12 del corriente, trenes provinciales de regreso.

Agua de Colonia de Orive.—La más barata, la más higiénica y la mejor del mundo. Primer premio en el IX Congreso de Higiene. Frascos corrientes y lujosos de 3 a 26 reales litro, con botella 22 reales, lata de 4 litros, 18 ptas. Farmacias y perfumerías; caso de duda de legitimidad, acudir al depósito, Madrid, C. García, Capellanes, 102.

En la farmacia de González Rojas y en el Bazar González.

Noticias de Sevilla:

Esta tarde, después de practicarle la cura, autorizó el doctor Sánchez Lzano al diestro de la Algabe para que pudiese ir a este pueblo a completar su restablecimiento.

Saldrá esta misma noche para la Algabe.

Antonio Fuentes piensa marchar en el expreso del martes a San Sebastián, acompañado de los señores de Cacho, que, como es sabido, vinieron de Méjico a ser padrinos de la niña de Fuentes, bautizada el pasado jueves.

En el correo de esta mañana han salido para Madrid los obreros de esta provincia, que han de formar parte de la expedición subvencionada por el Estado para visitar la Exposición Universal de París.

Por esta provincia var: Escuela de Artes e Industrias, don Juan Martín Torres, don Juan M. Martínez Bragana, don Vicente Barreira Polo y don Guillermo Muñoz Arantegui; don Antonio Guerrero, don Francisco Morillo y don Enrique Lozano; por la Asociación de Obreros del Arte de Imprimir, don Rafael Checa y Leyta; por la de Obreros albañiles, don Enrique Pérez Gutiérrez, y por la Escuela de Artes y Oficios de Constantina, don Antonio Meléndez Cabrera.

Tanto por este Gobierno civil como por la compañía de los ferrocarriles de Madrid, a Zaragoza y Alicante se han dado toda clase de facilidades a éstos expedicionarios para su viaje a París.

También se les ha facilitado pasaje de segunda clase.

—Temperatura media a la sombra, 28.9 centígrados; máxima, 39.8; mínima, 18; máxima al sol, 46.6. Presión barométrica: Máxima, 756.5 milímetros, mínima, 754.8.

Nuevo descubrimiento de locomoción.—Un Ingeniero ruso, acaba de hacer un descubrimiento que está llamado a hacer una verdadera revolución en los sistemas locomóviles conocidos.

Con veinte gramos de una sal, cuya naturaleza y nombre se reserva el inventor, valiéndose de un ingenioso procedimiento, pone en juego las fuerzas impulsoras y repulsoras que la desconocida sustancia posee en alto grado, y obtiene la fuerza de un caballo de vapor y la velocidad impulsiva de este, para una hora de marcha.

Como se comprenderá, los medios de locomoción que este nuevo sistema ofrece, son infinitamente superiores a todos los conocidos, pues la infima cantidad de sales que son suficientes para mover una máquina, aminoran de modo apreciable el gasto del combustible empleado hoy; y el cual sufrirá un descenso en el consumo tan grande, como el que tenga en precio, cuya ventaja gozarán las industrias que continúan usándolo.

En dicha sea la ciencia que sabe arrancar a la naturaleza los secretos de sus infinitos recursos, en beneficio de la humanidad.

El mejor dentífico es el que prepara D. A. de Luque: precio de la caja 0.50 ptas; de venta en su farmacia, Larga 73 y 75.

Estadística general sanitaria

DE CONFORMIDAD CON LO ORDENADO POR LA DIRECCIÓN GENERAL DEL RAMO

Mes de Julio de 1900

EXTRACTO NUMÉRICO de los diferentes cuadros estadísticos formulados ya conforme a la modelación de estudios que se remiten a la Superioridad ya de los producidos por iniciativa del que suscribe para conocimiento exclusivo de la salubridad local

Población de hecho según el último censo: 60.004.

Defunciones en la población urbana. 154 (1) Id. en la id. rural (1) Id. en el claustro materno. 9

POR DISTRITO JUDICIAL.

En el de San Miguel. (Fetos, 5) 86 Infecciosas, 4. Infecto-contagiosas, 30

En el de Santiago. (Fetos, 4) 77 Infecciosas, 3. Infecto-contagiosas, 14

POR NATURALEZA DE LAS CAUSAS.

Infecciosas. (Var. es, 4 Hemb. es, 3) 7 En el Hospital, 0 En los otros establecimientos de beneficencia, 0

Infecto contagiosas (Var. es 22 H. es 22) 44 En el Hospital, 5 En los otros establecimientos de beneficencia, 0

Comunes: (V. es 57 H. es 44 F. los 4 y 5) 110 En el Hospital, 8 En los otros establecimientos de beneficencia, 8

Violentas: A-fisias, intoxicaciones y traumatismos (Var. es 2 H. es 2) 2 En el distrito de San Miguel, 2. En el de Santiago, 2

ENFERMEDADES QUE HAN DOMINADO EN LA MORTALIDAD

En las infecciosas: Fiebre infecciosa con 4 En las infecto-contagiosas: Tuberculosis con 12, Meningitis aguda con 10

En las comunes: Las del aparato cerebroespinal con 19. Las del digestivo con 43.

En las violentas: Traumatismo e intoxicación.

Table with 3 columns: Enfermedad, Tuberculosis, Meningitis, Neumonia

En las infecciosas: (Hasta 13 años. 2 4 > Hasta 60 años. 4 > > Mas de 60 años. > > > Totales. 6 4 >

En las comunes: (Hasta 13 años. 2 5 > Hast. 60 años. 4 1 > Mas de 60 años. > > > Totales. 6 6 >

En las profesiones: Obreros del campo. 1 > Id. de artes y oficios. 3 > Labradores. > > > Industriales. > > > Proprietarios, rentistas y comerciantes. > > > Científicos, literatos y artistas. > > > Otras profesiones. > > > Sin ocupación. > > >

En los distritos médicos: 1.º (Consistorio y Salvador) 3 1 > 2.º (San Mateo y Santiago) > > > 3.º (Capuchinos y Sto. Domingo) 1 3 > 4.º (Albarizuela y S. Pedro) 4 3 > 5.º (Stma. Trinidad y San Miguel) > 1 > 6.º (S. Miguel y S. Telmo.) 3 2 >

En los establecimientos de beneficencia: En el Hospital. 1 > En Casa Expósito. > > > En > > >

En los otros establecimientos de beneficencia: Jerez 5 de Agosto de 1900.—El Médico municipal estadístico, Juan José del Junco. V.º B.º El Subdelegado de Medicina decano: Alvarez.

(1) No se han recibido los datos de este mes ni los del anterior.

Telegramas

Empleados portugueses que dimiten.—Los delegados boers. Madrid 6, 8 mañana.

Telegrafían de Lorenzo Marquez que 343 empleados de las Aduanas y ferrocarriles de la colonia portuguesa que habían dimitido sus cargos, han sido reemplazados por individuos del ejército lusitano.

Los delegados boers en París han salido con dirección a Bruselas.

De China.—Destrucción de las misiones.—Aprestados a la defensa. Madrid 6, 8-30 mañana.

En China casi todos los establecimientos religiosos están destruidos.

Los misioneros, apoyados por los elementos convertidos al cristianismo, organizan la defensa.

El autor del atentado contra el Shah de Persia.

Próximo el fin de la presente temporada de Verano se realizan todas las existencias de esta casa CON UN CINCUENTA POR CIENTO DE REBAJA VERDAD, lo mismo los géneros para señoras que los de caballeros. El que haga la prueba podrá vencerse.

RODRÍGUEZ HERMANOS,

ANTIGUA CASA DE PELAYO CALLE LARGA, NÚM. 9

Precio fijo.—Ventas al contado.

Madrid 6, 9 mañana. Los periódicos de esta mañana sospechan que el verdadero nombre de Salsen, autor del atentado contra el Shah de Persia, es el de Carlo Iloby, nacido en Ajaccio (Córcega)

Combinación de cargos.—Otra vez el gobierno de Madrid y la dirección de comunicaciones.

Madrid 6 de Agosto de 1900, a las 10-15 de la mañana.

Afirmase que Silvela ha llevado a San Sebastián una combinación de altos cargos que comprende el Gobierno de Madrid, la Dirección de Comunicaciones y Subsecretarías de Gobernación y Hacienda. Oútese que cuaje la combinación.

Silvela de viaje.—De China.—Sin viveres.—Desórdenes.—Cotización.

Madrid 6 de Agosto de 1900, a las 5-30 de la tarde.

Silvela marchó a Zarauz y a Cestona.

Se ha suspendido el envío de viveres a las legaciones de Pekin y aumentan los desórdenes en el Valle de Yangtsen.

CAMBIOS.

Londres 32.14 Paris 27.75

Una huelga.—Los obreros españoles camino de la Exposición.

Madrid 6, 6-30 tarde. Amenaza generalizarse la huelga de los operarios del ferrocarril de Sarriá.

Llegaron a Madrid los obreros de Andalucía, Extremadura, y Toledo que se dirigen a París. Gasset los obsequiará esta noche con un banquete.

TERMINADAS

Las obras de construcción y reparación practicadas en las casas calle Cerrón y Santa María propiedad de D. Dionisio García Pelayo, los que por un módico precio deseen disfrutar comodidades y la más absoluta independencia, deben pasar a ver sus espaciosos y elegantes partidos: en la misma finca se alquila además una amplia accesorias con cuentas dependencias son indispensables a una modesta familia

Para los contribuyentes.—La Agencia Administrativa, establecida en Cádiz bajo la dirección de D. Manuel Goyter Villanueva y con la cooperación directa de D. Luis Zuazo y Echaide, se encarga de gestionar la tramitación en las oficinas de Hacienda respectivas, los partes de altas y bajas por Contribución Industrial, fincas Rústic s y Urbanas y riqueza pecuaria, transmisión y redención de censos. Se acompaña a los contribuyentes que así lo deseen a la Administración de Hacienda, durante el período de exposición de los expedientes y se les defiende en las Juntas Administrativas.

Se encarga de la presentación de declaraciones afectas a la contribución sobre las utilidades, haciendo los ingresos correspondientes y en general se ocupa de gestionar toda clase de asuntos en las oficinas públicas de la capital de la provincia y en los diferentes Ministerios de la Corte. Isaac Peral núm. 10, entrando por la calle de Doctor Zurita, Cádiz.

Se alquila un piso principal en la casa calle San Agustín, núm. 11.—Biscochos 14 (estanco), darán razón.

Uvas de mesa.—Se preparan para la exportación a lejanos países las clases más resistentes, con envase adecuado para su buena conservación Se sirven pedidos en Agosto y primera quincena de Septiembre.

Esterería.—Se ha trasladado la establecida en la calle Caballeros núm. 16 a la calle Larga núm. 74.

LA BENEFICA.—Casa de préstamos

San Agustín, 8.—El Domingo 12 de Agosto de 1900 desde las doce en adelante, se venderán en subasta pública las alhajas ropas y demás objetos, procedentes de los empeños hechos en dicha casa, pertenecientes al mes de Noviembre 1899, desde el número 45.36 al 49.473, caso de no redimirlos sus dueños.

Esta Agencia replica a las personas que tengan prendas u objetos apartados de subastas anteriores se sirvan redimirlos para no dar origen a su venta en esta subasta, pues DESDE EL 25 DE JUNIO DE 1900 NO SE EMPENA NI SE RENUEVA. Jerez, 12 de de Julio 1900. — M. Ortega Barba.

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—San Dionisio. MAÑANA.—Dicha Iglesia. SANTO DE HOY.—San Cayetano y San Alberto de Sicilia et MAÑANA.—San Criaco y cps mrs y San Mariano.

IGLESIA DE SAN AGUSTIN.

A los Sres. Congregantes e a venerable Escuela de María Santísima, se hace saber que ha fallecido la Hermana Srta. D.ª María Josefa Luqué, viuda de Azpitarte, para que apiquen por su alma los sufridos que esta Sant. Escuela tiene prevenido.

Mañana Miércoles se celebrará en la expresada iglesia e Santo Sacificio de la Misa a las ocho, que será aplicada por la Congregación para sufridos del alma de la dicha hermana difunta y seguidamente se practicarán los oficios de Vela con exposición de S. D. M. terminando con responso solemne.

Se replica a los Sres. Congregantes puntual asistencia a los expresados cultos, y a los demás fieles caridos, para que rueguen a Dios Nuestro Señor por el eterno descanso del alma de dicha difunta

EN EL CARMEN

Hoy a las 8 se cantará Misa solemne en honor del glorioso taumaturgo S. Alberto, y a la tarde, en la novena que se viene celebrando, se ha a el panegírico del Santo.

Juzgado Municipal de Santiago REGISTRO CIVIL.

MOVIMIENTO DE POBLACION EN LOS DIAS 5 y 6.

Matrimonios.

D. Manuel San Ramón Ramos con doña Beatriz Román Sánchez.

Nacimientos.

Antonio Reyes Fernández. José Aladro Creguero Miguel Romero López. Brígida Bernudez Cosa. Vic or Manuel Ramos Urpia. Juan de la Calle García.

Defunciones.

Antonio Marin Rosa. Antonio Caballero Palomino. Francisco Muñoz González.

Granja Experimental de Jerez.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS.

DIA 5 DE AGOSTO.

Table with 2 columns: Observación, Valor

TEATRO ESLAVA

A las ocho y media.—Cambios naturales. A las nueve y media.—Las Mujeres. A las diez y media.—María de los Angeles. A las once y media.—El reclamo.

Imprenta de EL GUADALETE, a cargo de Martín Díaz, Compás, número 2

Resfriados Toses Bronquitis

CAPSULAS + ALQUITRAN GUYOT + LICOR

Licor HIGIÉNICO y ANTISÉPTICO en la estación de los grandes CALORES y lo mismo en tiempo de EPIDEMIA

Exijan las señas 19, r. Jacob, Paris

Sarpullido Diviesos CATARROS de la Vejiga

VERDADEROS GRANOS DE SALUD DE FRANK

Purgativos, Depurativos y Anticépticos

Contra el **ESTREÑIMIENTO** y sus consecuencias: JAQUECA - MALESTAR - PESADEZ GÁSTRICA - CONGESTIONES - ENFERMEDADES INFECCIOSAS

Exíjase el **Fórmula adjunto en 4 Colores**

Paris, 2^a LEROY, 21, Rue des Petits-Champs y todas Farmacias.

MILAGROSOS CONFITES

Inyección antivenéreas "COSTANZI" y Roob antisifilíticos

No pocos envidiosos sufren atrozmente por el favor cada día más creciente que merecen del público de todas las naciones los Remedios Costanzy, que han curado miles de enfermos de venéreo y sífilis aun siendo sus males crónicos de más de 20 años.

Dichos medicamentos son de efecto tan maravilloso para los estreñimientos uretrales que en 20 ó 30 días están totalmente curados, evitando además las peligrosísimas candelillas. En 2 ó 3 días sea radicalmente curada la purgación reciente y en 5 ó 6 días la crónica y gota militar. Inmejorable para las úlceras y flujo blanco de las mujeres, arenillas y catarros de la vejiga, escózoros uretrales, cálculos, retenciones de orina y demás infecciones genito urinarias y especialmente la sífilis aunque sea hereditaria. Para la curación de la sífilis, el Roob ha dado pruebas patentes de una superioridad incontestable sobre todos los depurativos antisifilíticos hasta ahora conocidos, porque es el único que no contiene **Ioduro de Potasio ni sustancia Mercurial alguna**. Por el contrario la misión del Roob estriba precisamente en contrarrestar los efectos de tales sustancias tan desastrosos para la salud, ya que como es sabido causan enfermedades no muy fáciles de curar. El Roob tiene además la ventaja de poderse usar con provecho en cualquier mes del año. A los increíbles se les admite el pago una vez curados, previo el trato especial y exclusivo con el inventor. Calle Diputación, 435, Barcelona. Precio de la Inyección Costanzy, ptas. 4. Precio de los Confites antivenéreos para quienes no quieran usar inyecciones ptas. 5. Roob antisifilítico, el Frasco ptas. 4. Para provincias añadir 1 peseta. Dichos medicamentos están de venta en todas las buenas farmacias. En Jerez: en la droguería de Andrés Barrero, calle Larga 17.

Nuevos Almacenes de Tejidos de Moreno y Quintana

TELÉFONO NÚM. 60.—PRECIO FIJO.—APARTADO 14.

Esta casa ha empezado a recibir el surtido de Novedades en telas y confecciones para la Primavera y Verano, en el cual hallarán los estilos más distinguidos que indican la moda, tanto Parisien como de los demás centros productores de Inglaterra, Alemania y el Japón.

Grandes saldos de Lencería en Holandas, Irlandas, Retortas para camisas, sábanas y demás objetos, Sederías en colores y negro, lisas y labradas, á precios de Realización.

A LOS NUEVOS ALMACENES DE CADIZ.

NOTA.—Rogamos nuevamente á nuestros buenos parroquianos no nos devuelvan las telas despues de recibirlas, para no hacernos sufrir el disgusto de negarnos á recibirlas

Los Domingos y días festivos, cerrado.

COLORES PÁLIDOS AGOTAMIENTO GRAJEAS y ELIXIR RABUTEAU

El mejor y más económico Ferruginoso.

CLIN Y COMAR - PARIS

EN TODAS LAS FARMACIAS

GABINETE MEDICO AMERICANO, CALLE ALCALÁ, 23, 1.º (Junto Calatravas) MADRID

(FUNDADO EN 1796 por el bisabuelo del actual Director)

CONSULTA DE MALES ESPECIALES

Personal diaria de 10 á 3, gratis á los pobres, y por carta (con toda reserva) á los de provincia.

CURA EN DOS DIAS

BLENOORRAGIA y todos los flujos de las VIAS URINARIAS en el hombre y la mujer; CAPSULAS KOCH, 3 ptas. caja. ULCERAS, CHANCROS, ORQUITIS, MANCHAS y pupas de la PIEL, POMA DA KOCH, 3 ptas. poma. DEPURACION de la SANGRE, siempre le cesaria, para quedar bien y que jamás puedan reproducirse. PEARLS KOCH, 3 ptas. caja. Venta buenas Boticas de España y América y en el GABINETE MEDICO AMERICANO ALCALA, 23, 1.º, MADRID. Consultas y prospectos gratis, personales y por correo. Estos medicamentos se envian por correo, certificados y bien envueltos, mandando su valor en libranza ó sellos al Director. (La única medicación infalible y siempre secreta.)

MAL DE ORINA

CURA RAPIDA SIN SONDAR NI OPERAR

Dilatación de las ESTRECHECES. Rotura y expulsión de los CALCULOS (piedra) y ARENILLAS. Catarro de la VEJIGA y RIÑONES (cálculos nefríticos), próstata, INCONTINENCIA, debilidad, orina TURBIA, sucia con posos blancos, rojos ó de sangre, etc. Infalibles SALES KOCH, frasco, 7 ptas. CALAMITAS INSTANTANEAS DEL DOLOE AL ORINAR y DE LA RETENCION. Venta Boticas y GABINETE MEDICO AMERICANO, ALCALA, 23, 1.º, MADRID. Consultas gratis, y por carta los de fuera. Van correo enviando en carta certificada 7 ptas. sellos ó libranza.

HARINA

ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS PERSONAS DEBILITADAS

Agente general en España, Viuda de Rafael Romero, Jerez de la Frontera.



Compañía Transatlántica.

SALIDAS DE CÁDIZ EN AGOSTO 1900.

PARA LA ARGENTINA.

Día 7.—ALFONSO XIII, Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos-Aires.

PARA BRASIL Y PACÍFICO.

Día 7.—MÉXICO, Las Palmas, Rio Janeiro, Santos, Montevideo, Punta Arenas, Coronel y Valparaíso.

PARA CUBA Y COSTA FIRME.

Día 15.—ISLA DE PANAY, Tenerife, Puerto-Rico, Habana, Colón, Sabanilla, Puerto Cabello, La Guaira y Ponce, trasbordando en Habana la carga para Progreso y Veracruz, y en Colón la destinada al Pacífico, vía Panamá.

PARA MARRUECOS Y CANARIAS.

Día 22.—M. L. VILLAVEDE Casablanca, Mazagán, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

PARA NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO.

Día 30.—MONTERRAF, N.-w.-York, Habana y Veracruz, con trasbordo en este último puerto para Progreso, Frontera, San Juan Bautista de Tabasco, Tampico, Tuxpán, Campeche, Laguna, Coahuilacoicos, Minatitlán, Nautla y Telolulita.

Delegación de la Compañía Transatlántica, Isabella Católica, 3, Cádiz.—En Jerez. D. Pedro Beigoecker, Tornería 3.

DEBILIDAD Y EXCITACION NERVIOSA, NEURASTENIA, ANEMIA

IMPOTENCIA

DEBILIDAD GENITAL, PÉRDIDAS semen, HISTERISMO, males DIGESTIONES, JAQUECAS, melancolía, PARALISIS, falta MEMORIA, vértigos y desvanecimientos. Potente y pronto regenerador á toda edad, sin perjudicar jamás. **TONICO KOCH**; frasco, 9 ptas. Venta buenas Boticas y GABINETE MEDICO AMERICANO, ALCALA, 23, 1.º, MADRID. Consultas gratis y por carta. Va correo enviando en carta certificada 9 ptas. sellos ó libranza.

El Director del GABINETE MEDICO AMERICANO contesta gratuitamente, con toda reserva y á correo vuelto, todas las consultas y preguntas que se le hagan, dirigiendo las cartas, calle Alcalá, núm. 23, 1.º, Madrid. Tambien envia gratis prospectos en español, y pueden pedirse en casa de nuestros Demos.

En Jerez de la Frontera, vende estos preparados Farmacia del BUEN SUCESO Del Ldo. A. Soto, calle Caballeros 12. y demás Farmacias y Droguerías bien acreditadas

TARJETAS

Desde 1.50 pesetas, el ciento se hacen en la imprenta de este periódico.

PILDORAS y JARABE de BLANCARD

con Ioduro de Hierro inalterable

CONTRA la Anemia, la Pobreza de la Sangre, la Opilación, la Escorbúta, etc.

Busfese el Producto verdadero con la firma BLANCARD y las señas 40, Rue Bonaparte, en Paris. Precio: PILDORAS, 4 fr. y 2 fr. 25; JARABE, 3 fr.

El mejor remedio para la pronta curación de LAS MUJERES ANEMICAS ó CLORÓTICAS, la inapetencia, esterilidad y propensión al aborto, son las Pildoras

RESTAURADORAS

formiguera, con hierro, manganeso y pepsina.

Las jóvenes que al llegar á la época del desarrollo, están pálidas, enflaquecidas y enfermizas, recobran con su uso, los colores y energia propios de su edad

Véndanse en todas las Farmacias

Al por mayor: Sociedad Farmacéutica Española.—BARCELONA

SERVICIO DE FERROCARRILES.

PRECIOS						ESTACIONES.						PRECIOS										
1.ª clase	2.ª clase	3.ª clase	Ex-pres.	Correo	Mixto	1.ª clase	2.ª clase	3.ª clase	Ex-pres.	Correo	Mixto	Mixto	Mixto	1.ª clase	2.ª clase	3.ª clase	Ex-pres.	Correo	Mixto	Mixto	Mixto	
50 85	30 40	24 15				Cádiz																
55 95	30 70	24 15				San Fernando																
						Puerto-Real																
						Puerto de Santa María																
						Jerez (F. E.)																
						El Cuervo																
						Lebrija																
						Las Cabezas																
						Las Alcantarillas																
						Utrera (F. E.)																
						Dos Hermanas																
						Sevilla E. S. Bernardo																
						Sevilla Plaza de Armas																
						Córdoba (F)																
						Madrid																

El tren expreso sale de Madrid los Lunes, Miércoles y Viernes y de Cádiz los Martes, Jueves y Sábados— Los trenes entre Sanlúcar y Jerez salen de este punto á las 8'10 de la mañana, á la 1 de la tarde, á las 5'5 de la id., y 8'35 de la noche y de Sanlúcar á las 6'10 de la mañana, 10'35 de la id., 3'35 de la tarde y 11'30 de la noche, llegando á Jerez á las 7'15 de la mañana, á las 11'23 de la id., á las 4'27 de la tarde, y á las 12'23 de la madrugada.— Los trenes correos solo llevan 1.ª y 2.ª clase entre Madrid y Sevilla.— Todos los días salen del Puerto para Rota Chipiona y Sanlúcar dos trenes, uno á las 8'15 de la mañana y otro á las 7'42 de la noche. De Sanlúcar regresan: uno á las 5'30 de la mañana, y otro á las 5'47 de la tarde.— A los precios señalados se aumentan 15 por 100 de impuesto de guerra.

Sobres comerciales timbrados, desde 5 pesetas en adelante el millar, en la imprenta de este periódico.